

БИТВА НА КУРСКОЙ ДУГЕ И ЕЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ

Аннотация: Статья посвящена битве на Курской дуге – главному событию летне-осенней кампании второго периода Великой Отечественной войны, ознаменовавшему конец коренного перелома. Масштабное танковое сражение под Прохоровкой до сих пор считается одним из самых крупных в военной истории.

Ключевые слова: Курская битва, Прохоровское сражение, операция «Цитадель».

В этом году мы отмечаем 75-летие Победы в Курской битве. Это величайшее сражение привело гитлеровскую военную машину к сокрушительному поражению, стало гарантом уверенного наступления Красной Армии на Запад, предопределило исход Великой Отечественной и всей Второй мировой войны. Летом 1943 года о стойкость, мужество, боевое мастерство и военное искусство советских воинов и полководцев разбилась невиданный по силе удар танковых таранов врага, кроме того, был успешно решен ряд проблем тактики и оперативной стратегии, продемонстрирован достаточно высокий уровень руководства боевыми силами и ресурсами.

Народ хранит память о славном подвиге. Для нас, измученных лихолетьем жителей Донбасса, слышащих который год на своей земле не стихающие оружейные залпы, очень важно вспомнить события тех огненных лет.

Летом 1943 года, на просторах Среднерусской возвышенности и Левобережной Украины развернулись масштабные боевые действия.

Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, немецко-фашистское командование попыталось взять реванш за поражение на Волге. Гитлеровское руководство разработало наступательную операцию «Цитадель» и принимало все меры, чтобы сосредоточить в этом районе максимум своих сил. В апреле 1943 года, выступая в Харькове перед офицерами танкового корпуса СС, Гиммлер заявил: «Здесь, на Востоке решается судьба... Здесь русские должны быть истреблены как люди и как военная сила» [1, с. 31].

На участке фронта между Белгородом и Орлом были сосредоточены крупные силы пехоты, танков, в том числе «тигров», самоходных установок типа «фердинанд». Советской разведке удалось установить, что наступление фашистских войск назначено на 5 июля в 3 часа. Незадолго до этого времени, а точнее в 2 часа 20 минут, свыше тысячи орудий, минометов и реактивных установок обрушили лавину огня на врага. Он понес большие потери и начал наступление с опозданием на 2,5-3 часа, тем не менее бои носили ожесточенный характер [2, с. 1].

Общий фронт немецкого наступления составил около 45 километров от хутора Мишкин к дороге Москва – Симферополь на западе до деревни Панская под городом Малоархангельском. Целью первого дня операции «Цитадель» на